



## Пливање за Часни крст



СТРАНА 3

Фотографија: Жељко Мутавцић

Позајмљено са Фејсбука

### Лично запажање

страница 3

Коментар броја

### Србија која ћути

страница 4

Савешти пољопривредницима

### Подмлађивање старијих воћњака

страница 5

Кажем ја себи...

### Година прође, бриге остају /2

страница 6

Прича од које засијаје кнедла у јрлу

### Ко ће кад нема Виде?

страница 9

Покрени свој бизнис уз подршку Евроској фонда

### Прилика за 345.000 €

страница 9

### Дан кад су кућни љубимци најважнији

страница 10

Фељшон

### Век младеновачког фудбала:

ОФК Младеновац

### Почеле зимске припреме

Мали фудбал

Алфа Ромео Јанић&мобил центар  
победник турнира

странице 7 и 8

**СМЕШТАЈИ - МЛАДЕНОВАЦ**  
063/310-205

## Одговор Дејана Ристића, Министра за информисање и телекомуникације на писмо „Локал преса“ од 31. децембра 2024. Писмо смо објавили у прошлом броју

Поштована госпођо Милошевић,

Љубазно захваљујемо на писму упућеном овом министарству којим сте указали на одређене Ваше ставове у вези са Правилником о изменама и допуни Правилника о суфинансирању пројеката за остваривање јавног интереса у области јавног информисања ( Службени гласник Репубике Србије" број 106/24).

И овом приликом желимо да изразимо захвалност на драгоценим сугестијама које сте упутили овом министарству а у вези са отклањањем одређених ограничења садржаних у иницијалној верзији наведеног прописа.

У вези са упућеним Вашим ставовима указујемо на следеће:

**а.** Као што Вам је познато Министарство је током претходне године уочило кашњења у расписивању јавних конкурса за суфинансирање производње медијских садржаја и едукацију новинара код одређеног броја јединица локалне самоуправе узроковано чињеницом да су се исте добрим делом године налазиле у режиму привременог финансирања који не омогућава спровођење јавних конкурса у за то законом дефинисаном року. Интензивним активностима нашег тима и у директној комуникацији са свим јединицама локалне самоуправе учинили смо то да су упркос објективним разлозима који су довели до кашњења све јединице локалне самоуправе спровеле наведене јавне конкурсе. Ово посебно наглашавамо имајући у виду чињеницу да су сви органи власти у Републици по први пут од успостављања законске обавезе (2015) током претходне године спровели наведене јавне конкурсе. Такође, Министарство реализује циклус консултативних састанака са представницима јединица локалне самоуправе чија је тема пуна и благовремена имплементација Закона о јавном информисању и медијима.

**б.** Ово министарство уочило је недоследности код појединих јединица локалне самоуправе у вези са објективним бодовањем кандидата за стручне комисије чији је задатак да вреднују предлоге пројеката. Како би се отклонили узроци таквих појава, Законом о јавном информисању и медијима утврђено је успостављање Јединственог информационог система који је у функцији од 1. јануара 2025. године. Имајући то у виду, указујемо на то да ће од сада сви кандидати за чланове комисија бити бодовани на јединствен начин и за целокупну територију Републике Србије чиме се у потпуност искључује могућност њиховог необјективног или неуједначеног бодовања од стране појединих Јединица локалне самоуправе.

**в.** Министарство је током претходне године израдило анализу износа средстава који су органи власти одређивали за спровођење јавних конкурса за суфинансирање производње медијских садржаја и едукацију новинара у периоду од 2015. до 2024. године. На основу резултата



те анализе уочено је да је током претходне године један број јединица локалне самоуправе за ту намену одређено значајно мањи износ средстава у односу на пређашњи период, док је највећи део средстава ангажовао спровођењем процедура утврђених Законом о јавним набавкама. Министарство је, у непосредној комуникацији са тим јединицама локалне самоуправе, у више наврата указало на неопходност пуне примене Закона о јавном информисању и медијима те ће то наставити да чини.

**г.** На нашу иницијативу Министарство финансија дало је мишљење да се оправданим трошковима сматрају трошкови штампања суфинансираног медијског садржаја сразмерно његовом учешћу у конкретном штампаном издању, а све то за медије који су добили средства на расписаним јавним конкурсима у области јавног информисања. Напомињемо и то да се у овом случају не ради о Уредби о правилима и условима за доделу помоћи мале вредности (de minimis), већ се Мишљење односи на Уредбу о условима и критеријумима усклађености државне помоћи у области јавног информисања. Ово Министарство, покрајински секретаријат за послове јавног информисања, као и јединице локалне самоуправе сада могу да расписују конкурсе за производњу медијских садржаја према наведеној Уредби где ће се оправданим трошковима сматрати и трошкови штампања суфинансираног медијског садржаја сразмерно његовом учешћу у конкретном штампаном издању. Стога, расписивање јавних конкурса на основу Уредбе о условима и критеријумима усклађености државне помоћи у области јавног информисања више неће доводити штампане медије у неповољан положај у односу на остале врсте медија.

У вези са Вашим ставом указујемо на то да у члану 16. Правилника није било измена у делу који се односи на то шта се не сматра оправданим трошковима јер није оправдан трошак штампања целог издања, већ сразмерног дела, односно дела који у штампаном медију заузима подржан пројекат.

Надамо се да смо овим појашњењима отклонили Ваше дилеме и бојазни те са оптимизмом гледамо у правцу даље плодотворне сарадње ресорног министарства и струковних удружења.

С поштовањем,  
министар Дејан Ристић

Свечаност на језеру у Марковцу

# Пливање за Часни крст



Традиција дуга 19 година пливања на Богојављење за часни крст на Марковачком језеру и ове године одржана је пред великим бројем присутних грађана из Младеновца и околине. После литургије којој су присуствовали сви такмичари и добијеног благослова више од 350 лица оба пола и деце запливало је до два постављена крста, целивали их и вратили се на обалу. Најмлађи је имао две ипо године и са татом ушао у воду а најстарији професор физичке културе Драгољуб Вишњић је недавно напунио 77 година. Иначе, температура ваздуха је износила  $-3^{\circ}\text{C}$  док је површина језера била прекривена танким слојем леда. Сви који су ушли у ледену воду су победници, каже Дејан Лазаревић, организатор и старешина братства „Вожд“, пошто пливање за часни крст никада у Младеновцу није имало такмичарски карактер.

„Богојављенско крштење“, како Дејан назива овај чин, је из живота Исуса Христа који се десио на обали реке Јордан, где га је крстио свети Јован Крститељ, у знак очишћења од грехова. Он је примио од њега крштење, будући да је био безгрешан, да би тим својим делом осветио цео обред. Организатори за следећу годину, на јубилеј, 20 година, планирају одржавање богојављенског сабора, духовне светковине која би обележила овај велики дан према коме се православни народи одnose са посебном пажњом и поштовањем.

Жељко Мушавцић



## Лично зајажаре

Сигуран сам да ће СНС прочистити странку и самим тим оградити се од свих оних који су купили факултетске дипломе или звање академика стекли на ливадарским универзитетима. Такође да ће упутити извињење због дрогираних капуљаша, стати на пут онима који учествују на разноразним конкурсима било да је реч о пољопревдним субвенцијама или у области културе и информисања па су после приморани да се по Србији тале са општинарима тако што им дају проценат.

Највећа странка у Србији мора се одрећи проститутки у редовима просветне инспекције, пљачкаша златара као што је онај Леко из Прибоја који синоћ рече да ће студенте скидати голе и затварати... Верујем да ће неко упутити извињење због показивања и исцртавања средњег прста јер се због тога некада у оној нормалној Србији која је држала до морала и образовања у основној школи добијао укор, родитељи позивали на разговор.

Исто тако надам се да ће се професори и школарци јавно дистанцирати од опозиционих лидера и тако показати да је ово њихова борба, а не да би сутра некога зафотељашили и довели до ситуације да сјаши Курта и узјаши Мурта.

У супротном на\*\*\*асмо. Острашћеност не да нагриса већ дивљачки кида и цена ће бити превисока. У цајтноту смо. То ћу одмах аргументовати. Мој фотозапис о протесту испред младеновачке Техничке школе броји више од 400 лајкова, а то за једну средину као што је Младеновац представља велику бројку имајући у виду да су људи у страху.

Јавно ћу написати, као неко ко егзистира од медијског посла да ниједног тренутка нисам до ивео притисак локалне власти, упозорења због текстова и објава или тражење некакве противуслуге, иако знам да нисмо често на истој таласној дужини кад је реч о средини у којој живимо.

Нажалост инбокс ми је пун и то највише порука од оних који тек сада не знају на коју ће страну.

Андрић је у „Знаковима поред пута“ записао: - Многи постигну оно што су хтели, а изгубе себе... Јбг, можда сам и ја могао много тога да постигнем, али нисам желео да изгубим себе и зато је уследила ова фејсбук објава.

Драјан Николић Гула

## СА ПРЕДСЕДНИКОМ НА КАФИ

ПРЕДСЕДНИК ОПШТИНЕ  
МЛАДЕНОВАЦ,  
БОГДАН ВУКСАНОВИЋ,  
ПОЗИВА ВАС ДА ИЗНЕСЕТЕ  
СВОЈЕ ПРЕДЛОГЕ И  
ИНИЦИЈАТИВЕ КАКО  
БИСМО ЗАЈЕДНО ГРАДИЛИ  
НАШ МЛАДЕНОВАЦ

СВАКОГ ПЕТКА  
09:00-12:00



Младеновац

ЗАКАЗИВАЊЕ ПРИЈЕМА  
011/7241-650

ГРАДСКА ОПШТИНА МЛАДЕНОВАЦ  
ЈАНКА КАТИЋА 6

## Пажљиво праћити збивања ЕУ охрабрује све политичке актере да се врате дијалогу

Представник за штампу Европске комисије Гијом Мерсијес говорио је на редовном брифингу за медије о ситуацији у Србији.

Европска унија је забринута због извештаја о инцидентима против демонстраната и пажљиво прати унутрашња збивања у Србији, изјавио је у Бриселу представник за штампу Европске комисије Гијом Мерсије. „Пажљиво пратимо тренутни развој ситуације у Србији и велику мобилизацију студената и других група. Забринут смо због извештаја о инцидентима против демонстраната и очекујемо брзу истрагу о томе“, рекао је Мерсије на редовном брифингу за новинаре. На питање новинара, портпарол ЕК је нагласио да је „слобода окупљања основно европско право које мора бити и заштићено и примењено на миран начин и уз пуно поштовање владавине права и поштовање јавног реда“.

Додао је да ЕУ охрабрује све политичке актере да се врате дијалогу и усмере на реформе у кључним областима како би се убрзао процес приступања Србије ЕУ. „Сви кључни актери би требало конструктивно да се анагажују на међупартијском политичком дијалогу који би омогућио да се пажња и енергија усмере на реформе у кључним областима, владавини права, основних права и ускалђивања са политикама ЕУ, како би се убрзао процес прикључења Србије ЕУ у складу са прокламованим циљевима власти у Србији и у интересу грађана Србије“, рекао је Мерсије.

ЕУ право зато

## Ексклузивна прилика Futureco Bioscience тражи дистрибутере у Србији

Водећа шпанска компанија у развоју биолошких производа за пољопривреду, Futureco Bioscience, најавила је ширење свог пословања на простор балканског региона, укључујући Србију. Реч је о компанији са више од три деценије искуства у истраживању, иновацијама и производњи биостимулатора, биођубрива и производа за биолошку контролу. „Тражимо партнере који деле визију одрживе и напредне пољопривреде“, потврдила нам је Maria José Lis, менаџер за пословни развој и маркетинг у компанији Futureco Bioscience и најавила представљање иновативних производа на два кључна пољопривредна догађаја: Шпанском павиљону на сајму Аго Belgrade у јануару и Новосадском сајму у мају ове године. Биће то, како каже, прилика за успостављање сарадње са заинтересованим странама, а догађајима ће испред ове компаније уз Лис присуствовати и Bastien Glere, менаџер за Европу и земље ЗНД-а.

С обзиром на то да је реч о компанији чији су производи променили начин узгоја усева широм света, овде се нисмо зауставили с пропитивањем, те нам у даљем разговору појашњавају да су фокусирани на успостављање стратешких партнерстава и увођење иновативних производа, дизајнираних да повећају отпорност усева, обнове здравље земљишта и максимизирају продуктивност у различитим условима производње. Иако преферирају рад кроз ексклузивне уговоре са дистрибутерима, јер то омогућава бољу стратешку усклађеност и развој тржишта, спремни су да се прилагоде профили дистрибутера. „У одређеним случајевима отворени смо за подељену дистрибуцију унутар исте територије, сегментирајући према усевама, категоријама производа или другим релевантним факторима, како бисмо осигурали оптималну покривеност тржишта уз

одржавање ефикасности и конкурентности“, каже Лис.

Став компаније је да је међународна сарадња кључна за решавање глобалних изазова и стварање значајног утицаја на светску агроиндустрију. Потврђују нам и да су већ помно проучили подручје Србије, па тако из прве сервирају податке о обрадивим површинама, али и кукурузу и пшеници, посебно у Србији. Јасно је да се ове стратешке културе, суочавају са изазовима попут исцрпљивања хранљивих материја, климатских варијација и деградације земљишта и управо ту ступају на сцену са својим иновативним решењима за одржавање продуктивности и отпорности.

„Имамо свеобухватан портфолио прилагођен различитим агроклиматским условима, укључујући оне специфичне за Србију. Наша решења покривају широк спектар изазова, од варијабилности земљишта и климе до специфичних потреба усева, осигуравајући оптималне перформансе у различитим пољопривредним окружењима“, додаје наша саговорница, истичући да истраживањем и теренским искуством, континуирано усавршавају формулације како би понудили производе који повећавају продуктивност, отпорност и одрживост у различитим условима узгоја.

Инсистирамо да представе један од производа компаније, наводе нам Fitomaat, за који кажу да је врхунски биостимулатор осмишљен за повећање отпорности усева на стресне услове и оптимизацију приноса. На нашу доскочицу да је „то оно што нам треба“, Лис каже да њихови производи пружају решења за модерне изазове, као што су исцрпљеност земљишта и климатске промене. Нема сумње да су тржиште истражили, јер јасно препознају специфичне потребе пољопривредника у Србији, томе у прилог иду и производи прилагођени усевима жита, воћа и поврћа, с фокусом на повећање квалитета и приноса.

За воћарство, планирају лансирање новог производа дизајнираног за контролу избијања пупољака на воћкама. Ово иновативно решење има за циљ регулацију и уједначавање циклуса избијања пупољака, осигуравајући оптималну равнотежу између генеративних и вегетативних пупољака, пружајући довољно фотоасимилата за развој плода и побољшан квалитет плодова. „Решавањем специфичних потреба узгајивача шљива и малина, овај производ повећава продуктивност, јачајући извозну снагу у овим високовредним културама“, кажу из Futureco Bioscience.

Будући партнер, као и крајњи корисници, могу да рачунају на стручну подршку, како би осигурали максималан успех у примени иновативних решења. Она подразумева континуирану техничку и комерцијалну подршку за успешно позиционирање производа, што укључује прилагођене презентације, дане поља и заједничко учење на сајмовима ради јачања присутности на тржишту.

„Такође, нудимо свеобухватне програме обуке за интерне тимове дистрибутера и крајње кориснике, осигуравајући потпуно разумевање предности и примене наших решења. Ова подршка доступна је, како током почетне фазе развоја, тако и комерцијалног циклуса наших производа, прилагођавајући се специфичним потребама сваког тржишта“, прецизира Лис.

Компанија је смештена у винској регији Пенедес, на периферији Барселоне, где се осим административног седишта, налази и лабораторијска зона која укључује пилот постројење, климатске коморе и стакленике, као и велики простор посвећен складиштењу, производњи и паковању.

Истичу свој флексибилан приступ према дистрибутерима, који се темељи на специфичним потребама сваког од њих. То укључује посете Србији ради директне техничке подршке и комерцијалног развоја, као и могућност организације путовања у Шпанију ради детаљне обуке о производима и размене знања. На крају разговора дистрибутерима поручују: „Прилика је ту - придружите се и заједно стварајмо будућност одрживе пољопривреде!“

Заинтересовани за партнерство са Futureco Bioscience могу их контактирати путем е-маила на [info@futurecobioscience.com](mailto:info@futurecobioscience.com).

Агроclub / Селма Мујић

Савеџ ѿлођоѿривредницима

# Подмлађивање старијих воћњака

Подмлађивање старијих воћака има за циљ да се воћке које су вегетативно ослабиле и чији је вегетативни пораст практично престао, поново доводе у стање пораста. На овај начин круна воћака се може регенерисати, појачати виталност грана и гранчица, а тиме продужити и период родности. Са стоји се из јаког скраћивања свих грана круне, чиме се стварају услови да се из спавајућих и адвентивних пупољака развију нове гране и гранчице.

Подмлађивање се као помотехничка мера може радити у случајевима: Кад по престанку растења почиње масовно сушење појединих јачих грана и на њима се појаве водопије, када је круна сувише висока и има огољене скелетне гране, кад је круна услед ломљења грана оштећена, под теретом рода, снега, ветрова и др.

Подмлађивање се не обавља код претерано старих, јако изнурених или оболелих стабала. Приликом спровођења ове мере она ће бити успешније извршена ако је круна однегована, уз неговане приликом обраде земљишта, уз наводњавање, ђубрење и др. Треба знати да је подмлађивање пожељно вршити веома опрезно, зато што се такве воћке излажу опасности од мразева. Зато је често најбоље вршити подмлађивање поступно 2-3 године, уз редовно ђубрење и заштиту лисне масе. Уколико су воћке нешто слабије развијене, подмлађивање се може спроводити уз мање пресеке, одсецањем тањих грана.

Пре скраћивања грана потребно је радити обилније ђубрење воћњака, због активирања пупољака. Према стању воћака (узрсту, бујности, снази и др.) гране се скраћују јаче или слабије. Важно је да круна буде што правилнија. Скраћивање грана мора бити више при врху круне, а развијеније гране се скраћују јаче од мање бујних. Такође, усправније гране треба више скратити, од оних које су положеније. Скелетне гране треба скраћивати изнад усправнијих гранчица, које такође треба јако орезати. Из разлога зарастања водити рачуна о дебљини гране која се пресеца. Да би успех подмлађивања био могућ прво је потребно добро проценити и сагледати способност растења након подмлађивања, па на основу тога вршити прекраћивање грана. Значи да резултати под-



млађивања не зависе само од технике извршења, већ и надаље од активности око образовања нове круне, која треба да буде правилног изгледа. Уколико је јака резидба она активира спавајуће пупољке, па ће се зато из скелетних грана појавити пуно избојака, које треба на најбољи начин искористити.

Све усправније гране које расту ка унутрашњости круне потребно је сасвим уклонити. Оставља се по једна водећа грана да се развија, а остале гране кратко треба орезати или савијањем довести у хоризонталан положај, чиме ће се убрзати формирање родних гранчица. Резањем и савијањем младара обавља се проређивање круне, а смањује засењивање. Потребно је водити рачуна око избора водеће гране, тако да ће новообразована круна моћи да врши своју функцију.

Такође, при скраћивању скелетних грана у круни обезбедити доминантност главне вођице над скелетним бочним гранама, бочних грана над родним гранама, а родних грана над родним гранчицама. То се најбоље постиже уз правилну равнотежу коју треба успоставити у круни. За успешно подмлађивање старијих воћака не утичу само старост, већ и стање и бујност. Потребе и разлози који нас наводе на ову меру подмлађивања старијих воћака су продуживање периода родности и дуговечности. На тај начин ће се добити и уштеди новца на газдинству, зато што је подизање новог засада веома велика инвестиција.

Љиљана Гвоздић,

Саветодавац воћарства и виноградарства ПССС Београд

За љубишеље ѿаса

## Смештај штенета (10)

Неки кажу да је држати пса у стану мучење животиње. Шта мислимо о томе? Многи пси не морају да имају увек двоориште да би били срећни. Чак и када је наш пас темперамантан и активан пас, он ће се сасвим добро адаптирати и у нашем стану, значи животу без сопственог двооришта. Али, под условом да му обезбедите бар два сата дневног вежбања и активности на отвореном. Зато је тврдња да је „држати пса у стану мучење животиње“ - нетачна! Искуства бројних градских власника паса, па и моја лична, говоре да се пси врло лепо и лако уклапају у „урбане шеме“ и да боравак у стану за њих постаје, уз вашу љубав и свакодневну бригу, заправо, природна и нормална животна средина.

Имамо мали стан па нас брине да ли ће пас бити скучен у њему? Ако желите да имате љубимца, без обзира што имате мали стан, требало би да знате да има и не баш „малих паса“, односно раса и да ће му, уколико је то, рецимо, велики бернардинац, бити потребан одређен простор али и ваша толеранција. То значи да пас, без обзира на своју величину, неће само мирно лежати на свом лежају у неком углу собе већ да ће желети да активно учествује и у свим вашим кућним активностима. Зато ће вас он, веома често, пратити и у стану као да сте у шетњи напољу. У тој својој искреној радости што је са вама пас зна да буде понекад и трапава па би требало, на време, од његовог репа, са чајног стола у дневној соби, склонити све што би он могао да „почисти“. Зато је, уз све оно што сам већ напоменуо, потребно одмах почети са васпитавањем и обу-

ком штенета које је дошло у ваш мали стан и дати му јасно на знање шта се сме, а шта не. Других препрека нема.

Од вас зависи како ће се он понашати а не од величине вашег стана. Уосталом, како каже пословица: „Где чељад нису бесна, ни кућа није тесна“. И за крај овог поглавља питање: да ли је истина да неке кућне биљке могу да буду отровне за псе? Да. Кућне биљке као што су лијандер, филадендрон, дифенбахија, амарилиса, рајска птица, аспарагус папрат, скочац и још неке, уколико их поједу, могу бити, у мањој или већој мери, отровне за псе.

На сву срећу, пси нису претерано „луди“ за овим биљкама али је ипак добро да их ставимо ван домашаја пса.

(наставиће се)

Душан Маринковић [www.natura.rs](http://www.natura.rs)

Кажем ја себи

## Година прође бриге остају /2

(Наставак из прошлог броја)

Александру Вучићу, нико не може оспорити успехе, поштење, радну енергију, знање, а посебно, није алав на паре. И да није све то, а јесте, опет би га подржао јер га нападају, јавно, Шиптари и Хрвати удружени са Босанцима.

Западњаци, као и увек кезе се пред камерама у сусрету са њим, али га испод стола, ударају по чукљевима. Где ћете веће аргументе за подршку актуелном председнику? Има и он својих мана. Безгрешни су на иконама. Ако све то ставимо на теразије, много претеже она боља страна. Једна од замерки је, много „покрива“ владу и министре. Навадио их је, сви чекају да он решава проблеме, а њима ће плате и привилегије. Имам утисак да је некима министарска фотеља забава. (Министар за бригу о селу) Милан Крkobабић шета Србијом као да води емисију „Моја дедовина“ „Секира се“ за младе на селу, иако постоји министарство пољопривреде и министарство које покрива спорт и младе. Ту је Вучић омануо дао је много на једну комби странку, која наводно, заступа пензионере, где је Крkobабићев син главни „пензионер“ са 28 година. Постао је посланик у име пензионера?! Надам се да ће Вучевић у најављеној реконструкцији владе, то исправити. У Влади, има још тога. Тек сам сада схватио, зашто председник Вучић, каже, да се не враћамо у прошлост. Неће ваљда да отварамо тему ко је био министар војни када су претапали наше топове и тенкове.

\*\*\*

Ако бих оцењивао прошлу годину и стање у држави, бојама, није црно, а ни све бело, негде је сиво. Фигуративно речено, бело је када седнете у воз на Новом Београду и за тридесет пет минута сте у Новом Саду. После вам треба само три ипо секунде да погинете, што је, заиста, црно. Питам себе када немам кога, шта ће нама и воз и станица и ко нам гарантује да сутра, поред толике неодговорности, неће комплетна композиција слетети у Дунав? Бело је, што су први пут ухапшени осумњичени за катастрофу, макар били и министри. Све се ради кампањски, сећате се, пре неку годину, на Западној Морави, пукла сајла на висећем мосту. Подали се туристи. И? Шта се десило? Ништа. Причало се неколико дана, спроводиле се акције контроле. С тате на ма-

му, с маме на тату, а деца килава. Надлежни инспектор каже да је донео решење о забрани коришћења и то закачио на мосту. Није објаснио, да ли је спроводио контролу извршења? Да ли је било довољно закачити решење или је потребно, у том времену и физички спречити коришћење тако што би се повадиле даске на средини моста?! Неколико пута сам у прошлој години, слушао, долазило до прекида саобраћаја на прузи Београд- Нови Сад јер су крадљивци поскидали бакарне каблове, али нисам чуо да су ухапшени и осуђени због тога. Углавном, то чине Роми, „скупљачи“ секундарних сировина, како се називају, јер то лепо звучи уместо да се каже лопови. Не предузимају се мере да нам се не замери у „Еуропа“, прогањамо етничке групе и националне мањине. Ма немој, кажем ја себи. Нису они националне мањине, угрожене етничке групе, православци, католици, муслимани већ лопови и тако се треба понашати према њима иначе ћемо, ако одшрафе неку шину, скупљати „секундарне сировине“ дизалицама из Дунава.

\*\*\*

У прошлој години, секирали смо се што су неке државе ставиле вето на отварање наредног кластера о придруживању ЕУ. Лако смо их прогласили непријатељским земљама. Ту су Естонија, Летонија, Литванија, Финска, Шведска, Холандија, Хрватска и Бугарска. За Хрватску и Бугарску сам увек тврдио да су нам непријатељске комшије. Код осталих је то намиривање око Украјине. Међутим, предосећам да ће ове државе, једнога дана, на челу са Пицулом, примити признања и одликовања, од нас, јер су спречиле да уђемо у заједницу која нам је кроз векове доносила зло и патњу. Ко зна зашто је то добро, каже народна мудрост. Пре десетак година, на аеродрому у Москви, пред полетање за Сочи, посада је избацила, из авиона, два пијана Руса. Онако налигани, дерњали су се и лупали, по аеродромској згради. Полиција их је одвела у затвор. Два сата касније, нагло су се отрезнили када су чули да се њихов авион, срушио. Одједном, постали су срећни што су избачени из авиона. Постоји прича, на сеоском путу, смрзава се врабац само што није угнуо. Наиће крава, покори га балегом, врабац се загреја и одлети уз закључак, није ти свако непријатељ ко те посипа балегом. Толико о прошлој години, за сада, кажем ја себи.

(Наставиће се)

Драјослав Жика Обрадовић

## Слава није изговор за вожњу у пијаном стању

Децембар и јануар су месеци када се у Србији највише прославља и весели. Од слава, преко Нове године, до Божића и Српске Нове године - прилика за конзумирање алкохола има и превише, баш као и пијаних возача на путевима.

Да бисте се након весеља и посете домаћинима који славе безбедно вратили кући, потребно је начинити заиста мали напор - не возити у алкохолисаном стању. Новогодишње празнике и славе обележава велики број људи у Србији, на жалост, када дође време за повратак кућу, многи возачи ће сести за управљач аутомобила иако су козумирали алкохол. Мада је већина свесна да то не би требало да чини, многи верују да су способни за вожњу. Ипак, без обзира да ли сте попили „мало“ или „много“, уношењем алкохола у организам ваша способност за вожњу је умањена. Алкохол негативно делује на опажање и процес размишљања, рефлексии су успоренији, а време потребно за реакцију је продужено. Контрола понашања се такође мења јер под дејством алкохола добијате „храброст“, нестаје страх, ствара се еуфорија и ослобађа агресивност, док је мали мозак посебно изложен токсичном дејству што се одражава и на центар за одржавање равнотеже. Комбинација алкохола и кофеинских напитака неће убрзати трежњење, иако због субјективног осећаја имате утисак као да вам је боље. Док се време потребно да алкохол доспе у ваш крвоток мери минутима, за отрежњење су потребни сати и сати, које немате на располагању када желите да се са славе вратите кући. Подсећамо и да према Закону о безбедности саобраћаја, млади са пробним возачким дозволама не смеју да имају нимало алкохола у крви док возе, док се осталим возачима толерише концентрација до 0,3 промила. За Новогодишње, Божићне празнике и православну Нову годину службеници Полицијске станице Младеновац имали су пуне руке посла. Иако сви резултати нису сумирани, незванично сазнајемо да се број возача који су возили под утицајем алкохола није значајно повећао у односу на претходну годину. Забележен је нешто већи број који су возили под дејством психоактивних супстанци а било је „веселих“ и возача „лепшег пола“. Да не бисте себе, своје ближње и друге учеснике у саобраћају доводили у опасност, немојте седати за управљач ако сте пили. Постоје начини да се организујете тако да одете код некога на славу, а да не ризикујете да после тога возите пијани. Поред таксија и средстава јавног превоза, можете се претходно договорити да вас до куће превезе неко од гостију или чланова породице ко није конзумирао алкохол. Мислите на себе, своју али и породице других учесника у саобраћају. Само један тренутак и вишак „малигана“ у крви довољан је да уништите туђи али и свој живот, растуристе породицу, изгубите вољене. Зато, памет у главу.

Mr Ph Биљана Мушавић

## Младеновачке спортивне вести

Завршен Новојодички турнир у малом фудбалу

# Победник турнира екипа Алфа Ромео Јанић & Мобил центар

Завршен је традиционални турнир у малом фудбалу у Младеновцу, уз учешће 34 сениорских и десет екипа ветерана из града и околине, Тополе, Гроцке и Београда. У сениорском финалу Алфа Ромео Јанић & Мобил центар (на фотографији) надиграо је ГСП Београд, уз напомену да је победник одлучен три секунде пре краја голом Илића.



Наградни фонд био је на високом нивоу, нарочито у главној конкуренцији: Алфа Ромео Јанић & Мобил центар „богатији“ је за 500 хиљада, другопласирани ГСП Београд за 200, а трећепласирани Златара Трезор за 100 хиљада динара. Најбољој екипи код ветерана, екипи Барка, припало је 150, другопласираној Ми и Ми 30, а трећепласираној Кубис керамици 20 хиљада динара.

За најбољег играча и стрелца турнира (16 голова) проглашен је Марко Илић (Алфа Ромео Јанић & Мобил центар), најбољи голман је Марко Ђурић (Алфа Ромео Јанић & Мобил центар), док је најбољи судија Милош Живановић из Младеновца.

У великој сали Спортског центра „Љубомир Ивановић Геца“ виђено је много ефектних голова, сјајних дриблинга и одбрана. Посета игре на „петопарцу“ била је изнад очекивања, а организација турнира беспрекорна.

Финале - сениори:

ГСП Београд - Алфа Ромео Јанић & Мобил центар 1:2 (1:1)  
Гледалаца: 800. Судије: Берисавац и Живановић.

ГСП Београд: Димић, Опачић, Јефтић, Спасић, Денић, Миловановић, Милетић, Горановић, Јанићијевић, Јовановић 1.

Алфа Ромео Јанић & Мобил центар: Ђурић, Илић 1, Симеуновић 1, Васиљевић, Дацковић, Матеус Исаес, Павловић, Васић, Спасић, Добројевић.

Резултати мечева за трећа место: ветерани, Кубис керамика - Фриго систем Влашка 2:1 (1:1); сениори: Златара Трезор - Јанићијевић Промокидс 5:1 (3:0).

Финале - ветерани: Ми и Ми - Барка 2:7 (0:3)

Гледалаца: 500. Судије Берисавац и Јанковић. Црвени картон: Јевић (Барка)

Ми и Ми: Марнику, Спасић, Ивковић, Стојановић, Миливојевић 1, Цветковић, Милојевић, Мијаиловић, Матејић 1 (пенал).

Барка: Гајић, Петровић, Јанковић 1, Жујевић, Миловановић 2, Јевић 1, Јанићијевић 1, Бркић 1, Степић, Блажић 1, Величковић.

М. Б. Влајић

ОФК Младеновац

## Почеле зимске припреме

Трећепласирани тим Београдске зоне, ОФК Младеновац је започео припреме за пролећни део првенства. Први део припрема спровешће на теренима С. Ц. Михаиловић, а затим следи седмодневна фудбалска „глазура“ у Врњачкој Бањи.

Руководство зонаша са Селтерса, не чекајући почетак прелазног рока (од 18. јануара до 14. фебруара) договорило је доласке играча који су се одазвали на прозивци. Новајлије су: Милош Радивојевић и Никола Димитријевић (Кабел), Радован Бањевић (Бачка 1901), Иван Аћимов (Будућност Добановци), голман Никола Марић, повратник на Селтерс из голуачког Ђердапа, Марко Мариновић (Јагодина), Алекса Микић (Будућност Добановци) Милош Андрејић (Поморавље 1946) и Милан Јовановић (Омладинац Нови Бановци).

Нови - стари шеф стручног штаба је Горан Спасић, којем ће помагати помоћници Младен Бркић и Марко Жујевић. Дужност спортског директора преузео је бивши интернационалац Марко Блажић.

Кад је реч о одласцима, Селтерс су напустили гоман Марко Ђорђевић, капитен Војислав Стојановић, Момчило Крстић, Давид Стевановић, Никола Рајковић, Вукашин Прерадовић... Д. Н.

## Humanitarni turnir u malom fudbalu

**Hitno humanitarni turnir u malom fudbalu za Nemanjino novo srce.**

Poštovani prijatelji obavestavamo vas da humanitarni turnir u malom fudbalu u balonu „MI i MI SPORTSKI CENTAR“ dana 1.2 i 2.2 2025. god.

radi prikupljanja novčane pomoći za našeg druga Nemanju, kako bi otišao u inostranstvo za transplantaciju srca. Kotizacija po ekipi je 10.000 din. i sav prihod biće uplaćen za Nemanjino lečenje. Molim vas da se odazovete u što većem broju kako bi skupili što više novca i zamolite vaše prijatelje, poznanike ko je u mogućnosti da pomogne uplatom ili slanjem SMS poruke 1745na3030, kako bi naš drug otišao što pre na transplantaciju srca. Ko nije u mogućnosti da skupi ekipu za fudbal može doći u balon toga dana i donirati prilog koliko je u mogućnosti.

Prijave ekipa za turnir na br.tel.  
0648668345  
I  
0648668304

**Za Nemanjino novo srce!**  
**1745 NA 3030**  
Cena SMS poruke je 300din (ovaj se ne naplaćuje)  
Uplati human1745 i pošalji SMS na 455

Uplati na račun:  
Dinarski račun: 160-6000002060413-38  
Devizni račun: 160-6000002060706-46  
IBAN: RS3316060000206070646  
SWIFT / BIC: CDBR3300

**Фељшон: Век младеновачкој фудбала****Прва међународна фудбалска утакмица у Младеновцу**

Клуб са Селтерса одмеравао је снаге и с тимовима из вишег степена такмичења. Меч у пријатељском надметању с југословенским прволигашем ОФК Београдом, 25. септембра 1969. године, привукао је близу 2000 гледалаца. За Романтичаре са Карабурме играли су, поред осталих, Борота, Вукашиновић, Кривокућа, Мешановић, Турудија, Зећ и Лукић. Гост је славио са 1:0, стрелац у 13. минути био је Младеновчанин Лукић. Последње године ОФК Београд је као гост победио најстарији младеновачки клуб са 3:1.

Младеновчани су тријумфовали у финалу купа Југославије на територији Београда. На стадиону ИМ Раковице, пред 1000 гледалаца, 30. јуна 1973. године, савладали су Прву искру из Барича са 4:2 (2:0). Стрелци су били Душан Јовић, Слободан Лазаревић, Данило Крњић и Радмило Живојиновић. Жутићеви момци били су изузетно надахнути, па је плод њихове игре било високо вођство од 3:0. Онда су се опустили и примили два гола. Три минута пре завршетка узбудљивог сусрета, Радмило Живојиновић је ефектним голом спречио изненађење. Утакмицу је одлично судио Сретен Лазић из Београда.

ОФК Младеновац се такмичио до 1975. године у Српској лиги, група Север. У том периоду противници су му били, пре или касније, прволигаша Чукарнички, Рад, Хајдук (Београд), Галеника (Земун), Раднички (Обреновац), Колубара (Лазаревац), Мачва (Шабац), Слога (Петровац на Млави), Металург (Смедерево) и Јединство (УБ).

Квалитетне екипе имали су и Металац (Ваљево), Лозница, Синђелић, БАСК, БСК (Београд), Железник, ИМ Раковица, Млади радник (Пожаревац), Рудар (Костолац), Морава (Велика Плана), Звизд (Кучево)...

Клуб са Селтерса је у сезони 1968/69. заузео високо четврто место. Највише голова постигли су Рамиз Дураковић, и Душан Лукић (13), док је Махмут Бркић одиграо највише мечева - 29. Следеће сезоне ОФК Младеновац је као осмопласирани победио водећу Галенику са 1:0. Ратко Алвировић је натерао Стринеку да вади лопту из мреже. Најбољи стрелац Младеновчана био је Алвировић са Крњићем (10), Благоје Мартинов и Радмило Живојиновић одиграли су највећи број мечева - 30.

Чехословачки прволигаш Спартак из Трнаве био је противник ОФК Младеновцу 28. јула 1970. године, на стадиону Селтерс, пред око 2000 гледаца, који су уживали у правој голеади. Сусрет је завршен резултатом 3:3 (0:2). Стрелци за домаћина били су Аризановић, Алвировић и Колунцић, док су Ченгића савладали Томек (два пута) и Кохуцик. За прву

интернационалну утакмицу у граду под Космајем владало је неописиво интересовање. Чехословачки прволигаш је водио са 2:0 у првом делу игре, али су изабраници Бранка Жутића успели да поравнају резултат. За ОФК Младеновац играли су Лутво Ченгић, Јован Кулунцић, Будиша Вујичић, Слободан Лазаревић, Радиша Војиновић, Спасоје Мирковић, Радмило Живојиновић, Ратко Алвировић, Рамиз Дураковић, Миодрог Аризановић и Станко Арсенијевић. На терен су истрчали још и Данило Крњић и Милета Рњић. Правду је беспрекорно делио Томислав Гена Стојковић из Младеновца.

Младеновчани су у Другој Српској лиги, група Север, од 1971. до 1975. године заузели од 10. до 17. места. Најбољи стрелци били су тада Алвировић, С. Мирковић, Арсенијевић и Васиљев. Најприсутнији играчи на утакмицама били су Бркић, Арсенијевић, Мартинов, Живојиновић, Алвировић, Аризановић, Томашевић, С. Лазаревић, Крњић, Локас, Јевтић, Личић, Р. Радосављевић и Б. Игњатовић. На клупи су седели тренери: Бранко Жутић, професор Реља Тодоровић, Томислав Лазаревић и Зоран Урошевић.



*Фудбалери Спарта из Трнаве (Чехословачка) и ОФК Младеновца пред утакмицу, са судијама Срећковићем, Стојковићем и Маршиновићем.*

**Широки волеји**

У потрази за новим и повољнијим ангажманом, у Младеновцу се обрео чувени голгетер ужичке Слободе Лаловић.

Иако је већ био доказан на српсколигашким теренима руководство клуба са Селтерса је, ипак, хтело да га испроба. Лаловић је на једном тренингу шутирао на гол јако и прецизно. Сви су били задовољни и чврсто су поверовали да је ОФК Младеновац добио врсног фудбалера, сем Мирка Лала Обрадовића, утицајног члана управе, чија је реч скоро била увек последња. Све време је вртео главом, јер новајлија очито није био по његовом укусу. Запањени одлуком о неприхватању квалитетног играча, присутни челници замолише уваженог функционера да им објасни Лаловићеве мане. - Широко хвата волеје! - кратко је одговорио „стручни“ руководиолац клуба.

Лаловић је продужио за Љубљану и постао стандардан члан Олимпије. У више наврата био је најбољи стрелац словеначког прволигаша.

(У идућем броју: Драгослав Шекуларец тренер на Селтерсу)

Пише: Милосав Б. Влајић

Прича од које засјаје кнегла у јрлу: Јунаци остали без свеће

## Ко ће кад нема Виде?

Била је наша савест и чувала усйомену на, новембра 1915, шраично сирадале војнике у крају у коме је живела, а онда, једној новембарској дана ове јодине, није је било да се јави на шелефон...



Готово незапажено у медијима је прошла вест да је преминула бака Вида Корићанац (на фотшографији) из Пекчанице. Баш онако како је и живела, у брдској тишини, са молитвама међу шљивама. А Вида је, није претерано рећи, била наша савест. Вида Корићанац је живот оставио да самује у Јајинцу, подно планине Јелице. Имала је порода, две ћерке, али деца обично оду својим путем. И њена су. И није да није имала позива да остави брда и трошну кућу, али она је имала други завет... Ту, око њене куће, као и око многих у Србији, током Великог рата, била је велика погибија. Њиве и шљиваци прекопани, претворени у ровове и испуњени лешевима, немачким и српским.

Раде Вукосављевић, мајор у пензији, открива да је 9. новембар 1915. био најтрагичнији. Немци су по своје дошли и однели, однети су или сахрањени и већина српских, али је њих четворо остало на немилост лешинарима. Знало се само да су били артиљерци и да су припадали Ужичком одреду. Знало се и да су били млади, али су им имена и ко их је испратио од куће, остали непознати. Бака Видин свекар, Раица Бакшуновић, незнане јунаке ће, заједно са својим стрицем Милојем, сахранити крај оближњег извора и поставити спомен плочу. Касније су подигли и чесму, коју су неки други Немци рушили, али увек ју је неко подизао. Чак и самохрана Вида. Ту су Бакшуновићи палили свеће и молили се за душе свих ратника.

И Вида је у томе учествовала, да би временом тај завет породице прихватила на себе. Чак и онда кад је остала сама са две нејаке девојчице, па и кад су оне отишле. Некад празником, некад недељом, а често и у оба благодана, Вида је прилазила чесми и крсту с молитвама и свећом воштаницом. Осим њених познаника и намерника, других молитвеника није било. И тако, више од шест деценија. Како смо немарни према прецима и историји, Вида је овде била наша једина савест. „Ко ће, ако нећу ја, знала је да каже“.

Недавно, једне новембарске вечери, нико се није јавио на бака Видин телефон. Испразнио се и престао да звони. Ћерке су биле обузете страхом и сумњом. Падао је снег... Нови дан је открио Видино тело под снегом, недалеко од куће. С телефоном, угасио се и њен живот, свећа за ратнике и нада да ће више ико тако ревносно брисати снег са крста и сећи коров око спомен чесме.

Радован Тицаревић

Покрени свој бизнис уз подршку Европског фонда

## Прилика за 345.000 евра

У све динамичнијем свету урбане мобилности, иновације су кључ за одрживи развој. ЕИТ Urban Mobility, водећа иницијатива Европског института за иновације и техно-логију (ЕИТ), отвара пријаве за Scaling Startups Program, пружајући предузетницима јединствену прилику да унапреде своје пословање кроз стратешку подршку и повезаност с инвеститорима. Циљ програма је да убрза развој стартапова у раној фази, смањујући ризике и обезбеђујући приступ најважнијим ресурсима.

### Шта је Scaling Startups Program?

Scaling Startups Програм је дизајниран да помогне предузетницима да превазиђу изазове с којима се суочавају у фази раста. Кроз прилагођену подршку и менторство, програм нуди прилику за скалирање пословања и усмерава предузетнике ка дугорочном успеху. Кључни део програма је организација Демо Дана, где стартапови могу презентовати своје идеје пред инвеститорима, фокусираним на мобилност, паметне градове и одрживост.

### Ко може да се пријави?

Програм је отворен за стартапове, мала и средња предузећа (МСП), тимове и конзорцијуме који делују у областима мобилности, паметних градова и зелене транзиције. Подносиоци пријава морају доказати своју способност да ангажују кључне инвеститоре и пруже међународну експертизу у раној фази развоја предузећа.

### Критеријуми за пријаву

Критеријуми за пријаву укључују способност ангажовања релевантних инвеститора, што подразумева успостављање и одржавање односа са кључним играчима у индустрији. Такође, потребно је искуство у организацији догађаја који повезују стартапове и инвеститоре, попут Демо Дана, како би се обезбедила прилика за презентацију и умрежавање. Осим тога, међународно искуство у venture capital индустрији је од великог значаја, јер омогућава дубоко разумевање инвестиционих стратегија, процене вредности стартапова и излазних стратегија.

### Финансијска подршка

Укупан фонд програма износи 345.000 евра, који ће бити додељен једном пројекту. Ова средства ће омогућити изабраном конзорцијуму да пружи свеобухватну подршку стартаповима, од обука до менторства и конекција с инвеститорима.

### Кључни Датуми

Затварање позива: 28. фебруар 2025. у 17:00

Евалуација предлога: март/април 2025.

Објављивање резултата: април 2025.

Почетак пројеката: 1. мај 2025.

### Информативне сесије и подршка

ЕИТ Urban Mobility ће организовати информативне сесије како би помогао подносиоцима пријава да разумеју процес и захтеве. Прва сесија је већ одржана, а друга је заказана за 13. фебруар. Ове сесије ће пружити увид у стратешки фокус, евалуацију и процедуре подношења пријава.

За додатне информације и техничку подршку, апликанти могу контактирати ЕИТ Urban Mobility путем следећих адреса:

[pmo@eiturbanmobility.eu](mailto:pmo@eiturbanmobility.eu)

или [impact.ventures@eiturbanmobility.eu](mailto:impact.ventures@eiturbanmobility.eu)

### Зашто је ово важно?

У времену када су иновације кључ за решавање урбаних изазова, Scaling Startups Програм представља прилику за предузетнике да се повежу с кључним играчима у индустрији, развију своје идеје и постигну глобални утицај. Уз подршку ЕИТ Urban Mobility, учесници програма добијају потребне алате и ресурсе за успешан развој и скалирање пословања.

ЕУ Ујраво зашо

Шпанци имају необичну традицију када су у њиховим кућним љубимцима

## Дан када су кућни љубимци најважнији



SOPA Images / ddp USA / Profimedia Muškarac drži psa u naručju tokom proslave praznika Svetog Antonija, zaštitnika životinja u Španiji.

Једна од необичних традиција у Шпанији је благосиљање животиња. Свештеници широм земље, од Мадрида до Мајорке, прскају их светом водом сваког 17. јануара, када се обележава Свети Антоније који је заштитник кућних љубимаца. Антоније је био египатски хришћанин рођен у 3. веку нове ере. У почетку је био познат као заштитник свиња, јер су у средњем веку Антонијани – монаси који су га поштовали, гајили свиње да би нахранили сиромашне и правили лековите масти. На крају је постао познат као светац заштитник свих кућних љубимаца, јер легенда каже да је научио да комуницира са животињама док је био сам у пустињи. У Шпанији је уобичајено да власници кућних љубимаца широм земље обележавају дан овог свеца, тако што своје крзнене пријатеље, односно љубимце, воде у локалну цркву на благослов надбискупа или свештеника, како би били заштићени у наредној години. Људи понекад чекају у реду сатима да би њихову животињу свештеник попрскао светом водом. У Мадриду, црква Кале Корталеза у центру града окупља највише људи овим поводом. Према броју посета, следи је катедрала Вуелтас де Сан Антон. На овај дан, приметно је појачано присуство кућних љубимаца који парадире улицама око катедрала широм земље.

Нису само мачке и пси ти који добијају свети третман. Гуске, понији, коњи, овце, творови, зечеви... Сви су добродошли. Памплона, Сарагоса, Мадрид, Валенсија, Малага и многи други шпански градови имају сличне ритуале, а, многи укључују и дељење малих багета власницима кућних љубимаца. У неким другим деловима Шпаније, благослов животиња поклапа се са небичним прославама. На Мајорци, на пример, људи обучени као демони шетају улицама и приређују ватромет. У Сијудад Реалу у централној Шпанији пали се огромна ломача у знак поштовања према љубимцима који су недавно угинули.

Шпанија је иначе међу државама које бележе најмањи број случајева напуштања кућних љубимаца у Европи. У држави има више паса него деце млађе од 14 година (9,2 милиона у поређењу са 6,6 милиона), према подацима Националне агенције за статистику за 2023. годину. Чак 5,9 милиона мачака, регистроване су као кућни љубимци 2022.

ЕУйраво зајшо

Ова биљка је тражена роба у Европи, за њу дају до 1.000 ЕУР!

## Српске њиве су идеалне а улаже се само једном

Изданци биљке хмељ, познати по израженој горчини, убрајају се међу најскупље намирнице у свету. Овај сезонски деликатес често се назива поврћем због начина припреме у кулинарству – кувањем, динстањем, пржењем или као додаток јелима. Нама је већином познат као биљка од које се прави најомиљеније пиће многих Срба, пиво.

Хмељ је вишегодишња биљка из породице Cannabaceae, најчешће узгајана због женских цветова (шишарки) који се користе у производњи пива. Међутим, пре него што је пиво постало оно што данас познајемо, у древном Египту прављен је лековити напиток од натопљених житарица, док хмељ још није био звезда овог процеса.

### Тражена роба на северу Европе

У целој Европи хмељ се не цени само у чашама, већ и на тањирима – а у неким земљама је посебно тражен. „Белгија и Холандија су земље које највише цене изданке хмеља и спремне су да за њих плате и до хиљаду евра по килограму. Међутим, њихова популарност расте и у другим земљама”, наводи East Fruit, међународна информацијско-аналитичка платформа са фокусом на хортикултуру.

### Све што треба да знате о хмељу

Хмељ је основни састојак пива и једна од најуноснијих ратарских култура. Осим у производњи пива, од давнина се користи и у медицинске сврхе. Његов препознатљив горак укус потиче од лупулина, праха којим су богате шишарке биљке. Хмељ (Хумулус лупулус) је вишегодишња биљка и пењачица. У народу је познат под различитим називима, попут блуста, хмељевине, куке, мелике и миљевине. Мушки цветови формирају висеће метличасте цвасти, док су женски груписани у ресе из којих се развијају жућкасто-зеленкасте шишарке богате лупулином. Ова биљка природно расте у близини река, док гајене сорте најбоље успевају на топлим и осунчаним подручјима.

### Зато су српске њиве идеалне за узгој?

Хмељ, наине, не воли високе терене, одговора му влажна клима и ваздух, те најбоље успева када се сади у близини неке воде. Просечан принос хмеља у нашој земљи је око две тоне по хектару, а килограм овде кошта од четири до 20 евра, у зависности од тога да ли се продаје цвет - шишарица или као пелет, који је скупљи, јер представља виши степен обраде, писали смо раније. У просеку може да се заради бруто око 15.000 евра, али треба имати у виду да и трошкови производње нису мали, посебно што у хмељарству треба пуно ручног рада, па су сезонски радници неизбежни. За хмељ постоји сигурно инострано тржиште, добра цена и државни подстицаји. Није берзанска роба, а када се гледа зарада узима се десетогодишњи просек. С друге стране, оно што вероватно спутава ратаре да покрену сопствени узгој хмеља јесу велика улагања. У самом почетку производње треба чак 30.000 до 35.000 евра по хектару. Међутим после тог улагања нема нових, већ само сваке године треба да се одржава нови корен.

Годишње се у свету произведе од 80.000 до 100.000 тона хмеља, од чега у ЕУ око 50.000 тона. Број пивара се, само у ЕУ, удвостручио током последњих пет година и сада их је око 9.500, без Швајцарске и Норвешке. Уколико вас је ово покренуло да размишљате о томе да кренете да зарађујете садећи ову биљну културу, ту је ИПАРД фонд који је до сада помогао многим пољопривредним произвођачима у Србији и дотирао им средства да покрену или унапреде приносе, посао, зараду.

Све о овој врсти помоћи ЕУ можете пронаћи на званичној страници ИПАРД-а <https://ipard.co.rs> или <https://ipard.co.rs>

Аиромегиа

# МАЛИ ОГЛАСИ

## ИЗДАВАЊЕ СТАНОВИ - КУЋЕ

**ИЗДАЈЕМ** спрат куће за становање. Цена: Само плаћање струје, воде, гаса и пореза. Постоји могућност да кућу оставим за купцу. Кућа се налази у Хајдуквељковој улици 79. **061/11-53-254**

**ИЗДАЈЕМ** кућу 67м<sup>2</sup> са гаражом и дво-риштем од 3 ара у „Тозином воћу”. 500 евра. **063/310-205**

**КУЋЕ**, преноћишта, смештаји и собе у Младеновцу. Цена по договору. **063/310-205**

## СТАНОВИ КУПОВИНА - ПРОДАЈА

**КУПУЈЕМ** гарсоњеру или мањи стан. Пожељно стара градња и нижа спратност. **064/15-333-85**

**КУПУЈЕМ** стан у Младеновцу, мање квадратуре, по могућству стара градња, највише до 30м<sup>2</sup> **060/69-00-207**

**КУПУЈЕМ** гарсоњеру или једнособан или једноипособан стан, од власника, без посредства агенције. **064/588-86-69**

**КУПУЈЕМ** стан, од 35-40м<sup>2</sup>, стара градња, грејање, нижа спратност. **064/911-52-35**

**ПРОДАЈЕМ** стан 51м<sup>2</sup> ул. Вука Караџића број 48/2, приземље. Власник 1/1. **064/208-10-94**

**ПРОДАЈЕМ** нов стан 59м<sup>2</sup>, неусељаван. Шумадијска 2Б, први спрат. **063/8272-636**

**ПРОДАЈЕМ** стан 50м<sup>2</sup>, трећи спрат, централно грејање, насеље „25. мај”. Могућа замена за мањи стан ниже спратности, уз доплату.\* **062/885-44-91**

**ПРОДАЈЕМ** двособан стан 59м<sup>2</sup> приземље, центар Младеновца. Цена по договору. **063/399-163, 063/310-803**

**ПРОДАЈЕМ** стан 50м<sup>2</sup> насеље „25. мај”, 4. спрат, централно грејање. Могућа замена за мањи, ниже спратности. **064/386-97-69**

## КУЋЕ ПРОДАЈА - КУПОВИНА

**КУЋА** 100м<sup>2</sup>+18м<sup>2</sup>+гаража и кућа 77м<sup>2</sup> са 4 ара плаца. Комплетна инфраструктура. У близини школа, обданиште. Може замена за стан у Београду или Младеновцу, уз доплату. **063/8021-979**

**ПРОДАЈЕМ** кућу у Влашком Пољу са 10 ари плаца. Градска вода, трофазна струја, помоћни објекти, бунар, двотарифно бројило, могућност прикључка на гас. Цена на упит. **064/911-52-35, 065/911-52-35**

**ПРОДАЈЕМ-издајем** кућу-викендицу 60м<sup>2</sup> са недовршеним поткровљем и великом терасом 10х4 м, на плацу 27 ари. Два помоћна објекта, градски водовод, бунар са шљивиком 10 ари са доста смокви и вињага и свих сврста воћама 1 ха обрадиве земље. 35.000€. **011/8321-537, 062/299-703**

**ПРОДАЈЕМ** кућу у Ковачевцу око 220м<sup>2</sup>, 9 ари плаца. Градска вода, трофазна струја, може и прикључак на гас. Цена по договору. **064/326-1940**

**КУПУЈЕМ** мању кућу или сеоско домаћинство у околини Младеновца: Село Младеновац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружатовац... **064/804-99-86**

**ПРОДАЈЕМ** кућу у Кораћици, 96м<sup>2</sup>, 30 ари плаца. Цена по договору. **064/484-52-04**

## ПЛАЦЕВИ

**ПРОДАЈЕМ** имање од 71 ар у Кораћици, Јовиски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од сипорекса. Цена по ару 500€. **064/167-10-34**

**ПРОДАЈЕМ** плац од 60 ари у Рајковцу, б.1583., раван. Вода, гас, улично светло, аутобуска станица. Грађевинска зона, може парцелизација. **064/499-1720**

**ПРОДАЈЕМ** њиву или део њиве од 50 ари у Малом Пожаревцу у грађевинској зони. У близини прикључак за воду, струју и гас. Поред пута са тврдом подлогом. Цена по договору. **066/930-25-74**

**ПРОДАЈЕМ** плацеве од 5 ари. На плацу гас, вода, канализација, струја. Дозвољена градња. Ул. 11. новембра. **063/256-169, 064/142-94-98**

**ИЗДАЈЕМ** у закуп 4 хектара обрадиве земље, близу центра Села Младеновца. **063/282-085**

**ПРОДАЈЕМ** плац од 20 ари у Рајковцу, 50 м од окретнице лин. број 3, сунчан. **061/264-88-49**

**ПРОДАЈЕМ** имање у Кораћици, Јовиски крај, испод Космаја, око 2 ха са кућом и окућницом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, телефон. Кп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Кораћица. **065/8222-605**

**ПРОДАЈЕМ** у Неменикућама плац од 23 ара. Плац је из два посебна дела. Грађевинско земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут, струја, вода, гас... **065/8222-605**

**ПРОДАЈЕМ** 5 ха у Кораћици - Петкајски крај, 5 км од врха Космаја, засад лешника стар 3,5 година, ограђен, бунар, урађен кап-кап систем са природним падом. **065/8222-605**

## РАЗНО

**ИЗДАЈЕМ** гаражу за аутомобил са каналом. Може да се користи као као магацински простор. Налази се у Младеновцу, Космајска 18, „Кинеска амбасада”. **064/263-0348**

**ПРОДАЈЕМ** ТА пећ 3.5кW; Мини линију са звучницима; Компјутерски сто и канцеларијску столицу. Све повољно. **064/2650-249**

**ПРОДАЈЕМ** балирано сено, мешавина дегелина и ливадско. **063/782-8-482**

**КУПУЈЕМ** замрзивач од 510 или 410 литар, сандучар. **065/8201-404**

**ПРОДАЈЕМ** дрва, 3,5 м<sup>3</sup>, сечена за ложење шпорета. Цена по договору. **061/264-88-48**

## КУПОН бр. 551

важи за ЈЕДАН мали оглас

Цена огласа без купона 200 дин.

DUŠAN MARINOVIĆ

# Dresura pasa

## Pitanja & Odgovori



eKnjiga

Drugo  
dopunjeno izdanje!

Kako da u stvarnom  
životu ne upropastite  
svog psa?

Početni  
i srednji nivo!

652 strane

Socijalizacija, ponašanje, psihologija,  
kućno vaspitanje i obuka pasa svih rasa. Korak po korak.

[www.natura.rs](http://www.natura.rs)